

Izdaja — izvzemši...
Franciška Asiškega...
nštvu. — Nefranki...
Izdajatelj in odgovor...
Edinosti. — Tisk u...

Dr. Anton Požar, župnik...
Spisatelj in odgovor...
Izdajatelj in odgovor...
Edinosti. — Tisk u...

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stot; osmrtnice, zahvale, poslanke in vabila po L 1.—, oglasi denarnih zavodov mm po L 2.— Mali oglasi po 20 stot beseda, najmanj pa L 2.— Oglasi, naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega šte. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Jezikovno vprašanje — na Danskem

Danska je vsled nesrečne vojne proti združenima Prusiji in Avstriji morala v letu 1864 odstopiti vojvodino Schleswig Avstriji; a vsled poraza Avstrije v prusko-avstrijski vojni leta 1866 je večina vojvodina prišla pod prusko oblast. Zgodilo se je torej, kakor se često dogaja med rokavnicami: najprej ropajo skupno, slednjic pa se radi plena — stepejo med seboj.
Danska pa se seveda ni nikdar odpovedovala misli na zopetno pridobitev izgubljenega pokrajine. Da bi si jo izvjevala zopet z lastno močjo od silovite militaristične Prusije, oziroma pomeje Velike Nemčije; na to seveda ni mogla misliti. Le kakli veliki evropski stresjalji in prevrti so mogli povrniti Danskim izgubljeno posest. In taki prevrti so prišli s sedanjo svetovno vojno. Posledica poraza osrednjih vlasti je bila, da je bilo prebivalstvu Schleswigja prepuščenost z ljudskim glasovanjem odločiti, ali hoče ostati združeno z Nemčijo, ali pa se povrniti pod dansko oblast.

Ne podlagi takega ljudskega glasovanja je konferenca poslancev prisodila Danskim suvereniteto nad Schleswigom. Danska je jezikovno mešana država in utegne biti zanimivo tudi za nas, kako je danska zbornica uredila jezikovno vprašanje za to ozemlje. Kot oficijelen jezik oblasti je določen danski, vendar se morejo oblasti in uradniki v občevarjanju z nemškimi prebivalstvom posluževati tudi nemščine, če bi imela raba dansčine neugodnosti za katero obeh strank. Na razpravah v občinskih zbiorih, na komisijah, pred poroto se smee rabiti tudi nemščina. Uredba jezikovne prakse v cerkvi in pri registraciji civilne poroke je prepuščena naredbeni oblasti vlade.

Glede sol je določeno, da se mora po vseh naučni jezik ravnati po jeziku prebivalstva. Kjer bo v bodoče dansčina učni jezik, se mora na zahtevo izvrševatelj roditeljske oblasti nad še ne 14-letnimi otroci vršiti glasovanje o tem, do kolike mere naj se vrši pouk tudi v nemščini. Če vsaj dvajset odstotkov glasovalcev, ki pa morajo zastopati vsaj 10 otrok, izreče za poseben pouk v nemščini, se mora tak pouk uvesti, eventualno združivši otroke iz več školskih okrožij. Istotako velja za pouk dansčine, kjer so Danci v manjšini.

Po mestih pa bodo šole dvojne vrste: ene bodo z danskim, druge z nemškim učnim jezikom. Starši in varuhi imajo izjaviti, v katero šolo hočejo pošiljati otroke. Od četrtega šolskega leta naprej je določiti 4-6 ur na teden tistem jeziku, ki ni učni jezik. Vendar pa imajo starši pravico, da odvedejo svoje otroke od pouka v drugem jeziku in se bodo učenci učili v zameno drugih predmetov.

Take so bistvene določbe novega jezikovnega in šolskega reda na Danskem. Tamošnje časopisje jih hvali kot jako liberalne in naklonjene manjšinam. Mi pa ne bi hoteli priznati, da je tu že dosežen ideal pravičnosti. Zlasti ne, kar se tiče jezikovne prakse na uradih. Vendar bi želeli, da bi si te določbe — posebno šolske — ogledale naše sedanje tukajšnje oblasti ter naj bi jih primerjale s prakso, ki jo uveljavljajo na vsem zasedenem ozemlju — v prvi vrsti na uradovanju oblasti. Zardeti morajo ob izpoznanju, kako strašno so oddaljene od danskega primera in pa od pravice, da bi smele svojo prakso označiti za liberalno in naklonjeno drugorodnemu prebivalstvu.

Lloyd George meni, da ne bo potrebna še hušnja blokada Rusije

LONDON, 5. (S.) Dolnja zbornica. Ministrski predsednik Lloyd George je izjavil, da upa, da ne bo potrebno ojačiti blokado sovjetske Rusije. To pa da je odvisno od odgovora, ki ga dobi Anglija.

Anglija misli na mobilizacijo?

LONDON, 5. (S.) Zakasnelo. »Daily Express« meni, da je armadni svet ukrenil potrebne korake, da bi bil kos vsem mogočim eventualnostim. Takoj po ukazu mobilizacije bodo lahko gotove dve diviziji s popolno opremo. Sodeč po časopisju se je ukrenilo vse potrebno tudi za opremo, prevoz in prehrano čet.

Ogrska računa z napadom s strani Rusije

BUDIMPEŠTA, 6. (S.) Narodna skupščina. Odgovarjajoč na neko interpelacijo o boljševiski nevarnosti, je izjavil ministrski predsednik Telesi, da je vlada pripravljena in da so državne čete zadost močne. Poznamo celo nevarnost, je dostavil Telesi, in vzeli smo v poštev vse mogočnosti. Boljševiške operacije so napere proti vsej Evropi, ker boljševiski hočejo zadeti velike države na najboljševiskem mestu. Nikakor ni izključeno, da je v njihovem programu tudi napad proti Ogrski. Sedanji položaj dokazuje le nezadostnost mej, ki so nam jih določili zavezništva, meje, ki nas onespobljajo. Velike države razumejo morda danes, da ne branimo samo naših mej temveč tudi njihove, da ne branimo samo sebe temveč tudi evropsko civilizacijo.

Nemčija se bo uprla z orožjem, ako zavezništvo prekrižajo njeni zavezništva

BEROLIN, 5. (S.) Med razpravo zakasnela narča o razorožitvi je minister za zunanje stvari von Simons nastopal na potrebi, da se sprejme načrt tudi v interesu zunanje politike. Nemčija je prisiljena biti nevtralna. In v naši korist, je rekel, da bi se šlo proti Rusiji brez nemško ozemlje. Ako je res, da so v zasedenih okrajih pripravljene čete, ki imajo biti prepeljane na vzhod, bi bilo to brez dvoma kršenje nemške nevtralnosti in vlada se bo poslužila z vsemi sredstvi, da to prepreči. Minister je dostavil, da je imel še večer zelo resen pogovor s francoskim zastopnikom glede nezdge z zastavo na poslanstvu, nezdga, ki še sedaj ni zaključena. Minister je prosil na to državni zbor, naj se izogiba

Italijanski minister Sforza o vnani politiki

Dozgovor z Grčijo — Albansko, rusko-poljsko in Jadransko vprašanje
RIM, 6. Vsled napovedi, da bo danes minister vnanih stvari poročal v zbornici o italijanski vnani politiki, je bila poslanska zbornica nenavadno polna in se je nestrpo pričakovalo, ko bo začel govoriti minister Sforza. Po kratki razpravi o podrejenih vprašanjih je bila seja prekinjena. Takoj ko je zopet začela, je vstal minister Sforza in izjavil, da želi obvestiti zbornico o aktualnih vprašanjih vnane politike, ne da bi čakal razpravo o saintgermanski pogodbi, katere ni treba braniti, ne pojasnjevati, ker bo njena odobritev dala Italijanom na Tridentinskem in ob Gornji Adidži vse njihove pravice in dolžnosti in bo postala italijanska zemlja meja na Alpah, ki bo naredila konec stoletni borbi med vpadalci in puščavci, ki se je končala z zmago na Pivani in v Vittorio Veneto. Poudariti hoče samo, da bodo nemškemu prebivalstvu, ki je prišlo tekom stoletij na stran Alp, zajamčeni njihov jezik, njihovo čustvovanje in njihove posebne koristi.

Dozgovor med Tittenjenom in Venizelosom

ki je bil podpisan v Parizu, dne 29. julija 1919. Italija se je obvezala, da bo podpirala na militarni konferenci grške zahteve glede vzhodne in zapadne Tracije, kakor tudi, da bo podpirala grško zahtevo po aneksiji južne Albanije (severnega Epira), a Grčija se je obvezala, da bo dovolila Italiji prosto zono v luki Santiquaranta ter da bo dala prednost italijanski industriji pri morebitni gradbi železnice iz one luke. Grčija se je obvezala, da bo podpirala na mirovni konferenci italijanski mandat nad Albanijo in da bo priznala italijansko suverenost nad Valono ter da bo priznala nevtralizacijo krfškega preliva, ki je bila določena že na londonski konferenci l. 1913-14. Za slučaj, da bi bile njene zahteve v Traciji in južni Albaniji izpolnjene, je Grčija obljubila, da se bo odceplja svojih zahtev v Mali Aziji, ki bi bile v navzkrižju z italijanskimi koristmi. Dogovorjeno je bilo, da se boste italijanska in grška vlada vzajemno podpirali na mirovni konferenci pri svojih zahtevah v Mali Aziji. Italija se je obvezala, da odstopi Grčiji zasedene otoke v Egejskem morju, izvzemši Rod, kateremu je Italija obljubila upravno avtonomijo na široki podlagi. Italija in Grčija ste se obvezali, da boste spoštovali versko svobodo Grkov in Italijanov v Mali Aziji. V dopolnilnem zapisniku se je italijanska vlada obvezala na sklenitev dogovora, po katerem bi se po udejstvitvi italijanskih in grških zahtev v Mali Aziji in na Balkanu določila italijanska dolžnost, da se da prebivalstvu na otoku Rodu prostost določitve svoje usode na isti dan, ko bi se Anglija odločila na odstopitev Cipra Grčiji s prizdrkom, da bi se ljudsko glasovanje na Rodu vršilo šele 5 let po podpisu pogodbe.

Vsled nastopitve novih razmer, so ostala Italiji od tega dogovora samo bremena

— je nadaljeval Sforza — in 22. julija sem jaz sporočil Venizelosu v Spa, da so zavezništva sklepi glede Male Azije in albanske narodne zahteve prisilile italijansko vlado na odpoved tega dogovora, ki nas je vezal na aktivno pomoč za čednotitev južne Albanije Grčiji, dočim sedaj

Demarkacijska črta med pasom A in B na Koroskem odpravljena

CELOVEC, 5. (S.) Danes predpoldne so Jugoslovni začeli izpraznjevati demarkacijsko črto. Občevanje med obema pasoma ljudskega glasovanja se vrši popolnoma svobodno.

Dr. Rybář jugoslovni zastopnik v komisiji za odškodnino

DUNAJ, 5. Listi javljajo, da je bil imenovan za jugoslovni zastopnika v komisiji za odškodnino dr. Rybář, član jugoslovniške mirovne delegacije. Njegov namestnik bo poslanec Bessrovic.

Pred prenehanjem blokade Madžarske?

DUNAJ, 6. Blokada madžarske je imela za posledico poslansko gospodarskih razmer tudi v Avstriji, vsled česar so avstrijski delavski sindikati predložili vodstvu blokade v Amsterdamu, naj ustavi blokado.

Zakon o razorožitvi civilnega prebivalstva na Nemškem sprejet

BEROLIN, 5. (S.) Državni zbor je sprejel po izjavah ministra za zunanje stvari von Simonsa v tretjem čitanju zakonski načrt o razorožitvi civilnega prebivalstva. Zasedanje državnega zbora je bilo na to zaključeno.

Nemci zanikajo vesti o tajnih dogovorih z Rusijo

BEROLIN, 5. (S.) Wolfova agencija zanika v neki noti formalno obstojanje načrta za dogovor med rusko in nemško vlado, ki so ga objavili inozemski listi. Ravno tako se zanika vest o tajnem dogovoru, ki da je bil sklenjen med obema vlada pred ruskim pohodom proti Poljski.

Vest o nameravani romunsko-jugoslovni zvezi proti sovjetski Rusiji zanikana

DUNAJ, 5. Vest o nameravani obisku romunskega kralja v Belgradu je povzročila najrazličnejša domnevanja ne toliko v tukajšnjem, kolikor v italijanskem časopisju. Obisk romunskega kralja se je spravljal v zvezo z nameravanim sklenitve romunsko-jugoslovne zveze proti sovjetski Rusiji, pisali so se celo dolgi članki, v katerih so se opisovale podrobnosti tega dogovora, prišlo je vmes, seveda, tudi jadransko vprašanje in vse mogoče druge zanimivosti. Vkljub temu je bilo jasno, da je stvar vzeta iz zraka, ker si ni mogel nihče predstavljati, da bi Jugoslavija začela boj proti Rusiji zaradi — Besarabije. Sedaj pa je potrdilo neutemeljenost teh vesti tudi tukajšnje romunsko poslanstvo, ki sporoča:

Z ozirom na brzojavko jugoslovneškega tiskovnega urada v Belgradu z dne 31. julija 1920. se vnovič zanika vest o mobilizaciji na Romunskem. Kakor je razvidno iz danes prispelih brzozjavke poveljnika vrhovnega štaba v Bukareštu, in ne v Besarabiji, ne v kakem drugem delu romunskega ozemlja nobenega ruskega vojaka in povsod vlada mir in red. Ravnotako je tudi izmišljena vest o obisku romunskega kralja v Belgradu v svrhu dosege pomoči proti sovjetski Rusiji. Vse vesti, ki so v navzkrižju s tem sporočilom, so izmišljotine interesiranih krogov.

Albansko vprašanje

Ker se je širila od severa in juga med Albance podla propaganda, čes, da bi se spoštovala od vseh albanska neodvisnost, če bi mi ne zasedeli Valone, smo umeknili naše čete iz Valone, hranivši v naši posesti Saseno, ki obvladuje in nevtralizira valonsko luko. Priznavam, da se ta sklep ne odobrava soglasno, toda priznati moramo, da nismo mogli ostati varni in mirni v Valoni in istočasno vzbujati nezadovoljstvo in jezo Albancev vsled mednarodnih dogodkov, ki bi bili morali ostati tajni, a niso ostali. Tedaj se ni računalo z vzbuditvijo albanskega narodnega čustvovanja, ki je prišlo sedaj v maso. To novo dejstvo obstoja in bo delovalo v našo korist. Kaj naj bi bili naredili drugega? Tveganje ogromne ekspedicijske troške, nesorazmerne s problematikimi koristimi, bi bili podpirali igro drugih in videli, kako se Albanci zatekajo v okrilje severnega in južnega sosedu. Ker je z vojno dokončana nujnost vojaških okupacij, nočemo in ne moremo voditi nasproti Albancem drugačne politike nego politiko prijateljstva. Lahko smo gotovi, da bodo Albanci v bližnji prihodnosti iskali pri nas pomoči in podpore. (Priponbe.) Tiranska vlada je poslala v Rim svoje pooblaščenca, da sklenejo posem zadovoljive dogovore.

Rusko-poljsko vprašanje

Prehajam sedaj na rusko-poljsko vprašanje. Mirovna pogajanja so se začela v Spa. Lloyd George je obvestil Milleranda in mene o kodraku, ki ga misli poizkusiti pri ruski sovjetski vladi. Ta je le odklonila in predložila neposredna pogajanja s Poljsko. S svoje strani sem ponovil na prijateljski način poljskim zastopkom v Spa svoj nasvet, ki sem jim ga dajal že par mesecev, naj poizkusijo doseči mir. Spomnil sem jih na to, da je morala Italija kakor Poljska in še več časa kot ona prenašati tuje navale in da je vodila skoraj eno celo stoletje borbe za svojo popolno neodvisnost. Poljska je napravila pogrešek s tem, da je šla s svojim pohodom celo do Kijeva. Toda sedaj ne želi Poljska niti ene peči zemlje, ki ni čisto poljska in želi odkritično mir. (Hrup in ugovori na skrajni levi.) Valic ekspanzivnim ruskim tradicijam in vkljub temu da tradicije ostajajo brez ozira na izpremembo vladavine, je upati da bo spoznala sovjetska vlada če ne drugo vsaj svoj korist in da zaključi s Poljsko časten mir. Želje italijanskega ljudstva so za hiter mir in za sigurno neodvisnost Poljske. (Ugovor na kr. lev.) Versailleska mirovna pogodba je daleč od ideala, toda neodvisna Poljska je njena najslabjeja stran. Čast Evrope zahteva, da se ta sijaj ne izgubi. (Odobranje na desnici in v sredini, protesti na skr. levi.)

Prva seja donavske konference.

PARIZ, 5. (S.) Donavska konferenca je sklenila, da sprejme kot podlago svojega delovanja francoski načrt dogovora. Začela je s pretresom čl. 1., ki določa meje plovbene svobode.

Obupni odpor Poljske proti ruskemuh pohodu

POLJSKA VLADA SE PRESELILA V KRAKOV. — NEMCIJA SE RAZBURJA.

CURIH, 5. Ruski pohod proti poljski prestolnici je zelo razburil Nemčijo, ker grozi nevarnost, da bi bila tudi Nemčija kmalu vpletena v boj. Posebno razburjenje vlada zaradi vesti, da namerava ententa poslati Poljski pomoč skozi nemško ozemlje, kar bi pomenilo kršenje nemške nevtralnosti in povzročilo vpad ruskih čet na nemško ozemlje. Da grozi nevarnost kršenja nemške nevtralnosti s strani entente, je dokazal tudi minister vnanih stvari Simons, ki je v svojem govoru v državnem zboru poudarjal, da Nemčija mora obvarovati svojo nevtralnost na vsak način in da upa, da ne bo treba uporabiti v ta namen sile, temveč da bodo zadostovale prepričevalne besede. Nemški politiki računajo tudi z vpadom ruskih čet na Českoslovaško, kar bi naredilo že itak kočljiv položaj še bolj težaven, ker Českoslovaška meji s Sasko, središčem nemških komunistov, ki bi porabili prvo priložnost, da se združijo z rusko-sovjetsko vojsko.

Protest poljske delegacije proti postopanju Rusov. Čičerinov odgovor.

VARŠAVA, 4. (S.) Poljska delegacija, ki je bila v Baranovicu radi pogajanja o premirju, je protestirala, ker ji je bilo prekrajeno občevanje z Varšavo. V odgovor na ta protest je prejela varšavska vlada od Čičerina naslednje radiobrojavo: Protest vaše delegacije, datiran iz Baranoviča, izhaja iz neprijetne pomote. Ruska vlada ni imela nikakor namena ovrniti dopisovanje vaše delegacije z vlado, temveč je ruska vlada le želela pojasniti vaši delegaciji pravi pomen rških zahtev. Mi hočemo ne samo da se vaša delegacija izkaže z navadnim polno močjem svoje vlade, temveč s takšnim polno močjem, ki jo pooblašča, da se lahko pogaja o miru. Naša vlada ni nikdar hotela in tudi neče odrekati vaši delegaciji pravico občevanja s svojo vlado.

Poljsko mirovno odposlanstvo odpoluje danes v Minsk.

LONDON, 6. »Morning Post« ima iz Varšave vest, da odide novo poljsko mirovno odposlanstvo jutri v Minsk.

Poljaki zadržali rusko oljenivo v vzhodni Galiciji.

VARŠAVA, 6. (S.) Poljaki so zadržali rusko oljenivo na Bugu, pregnali so boljševiske na drugi breg reke Solck(?) in so zopet zavzeli Brody.

Ostrolenska še vedno v poljskih rokah.

VARŠAVA, 5. (S.) Ostrolenko drži še vedno Poljaki in radi tega je občevanje med Gdanskim in Varšavo še mogoče.



Donavska konferenca odgodena do 1. novembra

LONDON, 5. (S.) Mednarodna donavska konferenca je bila odgodena do 1. novembra na zahtevo jugoslovenskih, ceskoslovenskih in romunskih posolstev...

Pogreb ubitega pravnega zastopnika italijanskega konzulata v Parizu

PARIZ, 5. (S.) Danes je bil pogreb advokata Maurice Sicrea, pravnega zastopnika italijanskega konzulata. Pogrebu sta se udeležila grof in grofica Bonin Longare...

Angleški parlament za vladno politiko na Irskem. LONDON, 6. (S.) Po živahni razpravi med Lloyd Georgeom in Asquithom je doljna zbornica sprejela z 289 glasovi proti 71 zakonski načrt...

Napad na bivšega guvernerja Barcelone. BARCELONA, 5. (S.) La Borde, bivši civilni guverner Barcelone, je bil napaden s strelji iz revolverja, ko se je s svojo ženo in svakinjo vračal v kočiji domu...

Del turskega odposlanstva odpotoval v Carigrad. VERSAILLES, 5. (S.) Nekli člani turskega odposlanstva so odpotovali v Carigrad. V Versailles ostane samo načelnik odposlanstva...

V Beniciji ni dela. RIM, 5. (S.) Opazilo se je, da se nekaj dni sem selijo cele skupine težakov iz srednje in južne Italije v osvojenjo Benicijo. Ni potrebno posebej naglašati, da je selitev iz beničijskih pokrajin...

Domače vesti

Rovarna „Commercio“ — Caffè XXX. oktobra. Ob priliki izredov 13. julija je bila nasokčena in uničena, oziroma zelo poškodovana tudi kavarna „Commercio“ v ulici XXX. oktobra...

Uradne vesti

Mestna zastavljavnica. Danes v soboto, dne 7. t. m. predpoldne se bodo prodajali razni nedragoceni predmeti serije 145 od št. 32701 do št. 33400...

Dopisi

Tudi kultura! Pred nekaj dnevi je prišel kapitan prezidija v Vipavi do gostilničarja H. ter ga vprašal po klavirju. Gostilničar je rekel, da za sedaj, žal, klavirja ne more dati...

Borna poročila

Jadranska banka. Gerolimich 2000, Cosulich 537, Libera Trigtina 732, Lioyd 2115, Lussino 2300, Martinovich 365, Oceania 490, Premuda 565, Tripovich 575, Ampelea 625, Cement Dalmatia 330, Cement Spalato 398, Krka 512.

Podlistek

Branka. Avgust Senoa. — Posl. M. C. — ž.

kor zatrjuje vsi, ki ga poznajo, vsikdar dober prijatelj Italijanov — sklenil, da presvoji lokal in ga prekrsti na ime „Caffè XXX. Oktobre.“

Smrtna kosa. Predčeranjam, dne 5. t. m. je umrl v Rihemberku nagle smrti (zadela ga je kap), tamošnji posestnik in bivši mnogoletni župan, gospod Jože Pavlica.

Prizadetja in obvestila. Okoli mesec dni po temu, ko so prinesli listi vest, da je od neke v Istri (kraja se ne spominjamo) izginil 10 do 12 leten deček...

Uradne vesti. Mestna zastavljavnica. Danes v soboto, dne 7. t. m. predpoldne se bodo prodajali razni nedragoceni predmeti serije 145 od št. 32701 do št. 33400...

Dopisi. Tudi kultura! Pred nekaj dnevi je prišel kapitan prezidija v Vipavi do gostilničarja H. ter ga vprašal po klavirju. Gostilničar je rekel, da za sedaj, žal, klavirja ne more dati...

Borna poročila

Jadranska banka. Gerolimich 2000, Cosulich 537, Libera Trigtina 732, Lioyd 2115, Lussino 2300, Martinovich 365, Oceania 490, Premuda 565, Tripovich 575, Ampelea 625, Cement Dalmatia 330, Cement Spalato 398, Krka 512.

Podlistek

Branka. Avgust Senoa. — Posl. M. C. — ž.

zmnakati. Tedaj si je mislil Obersnu: Ker je toliko, te žice, zakaj bi je ne vzel tudi jaz vsaj en kolca? Lotil se je dela, kakor ti pobalnik, in je začel vleči žico iz vodnjaka...

Okradena trgovina. Trgovina g. Elma Tomasinija v ul. Udine 28, je imela veliko čast, da so jo posestili lopovi. Velika čast je to radi tega, ker so bile vse boljše tržiške predajalnice obiskane od gospodarstov...

Roparski napad na ulici. Prednošnjak je bil napaden v ul. Scalinata ogljar Ivan Ugrin, stanujoč v ul. Sette Fontane št. 5. Trije moški so skotili nanj, ga najprej prepleli in zatem so mu vzeli 2000 lir in pobeželi.

Dopisi. Tudi kultura! Pred nekaj dnevi je prišel kapitan prezidija v Vipavi do gostilničarja H. ter ga vprašal po klavirju. Gostilničar je rekel, da za sedaj, žal, klavirja ne more dati...

Borna poročila. Jadranska banka. Gerolimich 2000, Cosulich 537, Libera Trigtina 732, Lioyd 2115, Lussino 2300, Martinovich 365, Oceania 490, Premuda 565, Tripovich 575, Ampelea 625, Cement Dalmatia 330, Cement Spalato 398, Krka 512.

Podlistek

Branka. Avgust Senoa. — Posl. M. C. — ž.

20 kg dinamita ter prosil obnem, da se odzamejo te nevarne stvari. — Poročilo je še isti dan dospelo v roke naslovljenega poveljstva, a glejte smolo! Ko so gg. orožniki že odprli kuverto in pogledali, kaj je v njej, so se še spomnili, da naslov ni v italijanski; vtaknili so dopis zopet v kuverto s pripombami na zadnji strani: „Non si accetta perché l'indirizzo non è in italiano e quindi non può accertarsi se è diretto a questo Comando.“

Velika zarota v Kotežavem pri Il. Bistrici. V nedeljo dne 6. t. m. se je imela vršiti svatba „Johance iz mlina.“ Kakor je tu stara šega, so šli fantje na predvečer nakladat „balo.“ Po stari šegi dobivajo fantje pedčko v kolcahu.

Dopisi. Tudi kultura! Pred nekaj dnevi je prišel kapitan prezidija v Vipavi do gostilničarja H. ter ga vprašal po klavirju. Gostilničar je rekel, da za sedaj, žal, klavirja ne more dati...

Borna poročila. Jadranska banka. Gerolimich 2000, Cosulich 537, Libera Trigtina 732, Lioyd 2115, Lussino 2300, Martinovich 365, Oceania 490, Premuda 565, Tripovich 575, Ampelea 625, Cement Dalmatia 330, Cement Spalato 398, Krka 512.

Podlistek

Branka. Avgust Senoa. — Posl. M. C. — ž.

Berta Šuc, Ladislav Požar, mestni učitelj, danes poročena. Sv. Ivan-Trst (84)

Franica Resinovič, Janko Kolarič, danes poročena. Herpelje-Kozina (85)

Karolinica Čepirlo, Franc Jereb, poročena. Kal-Vrhnika, 4. avgusta 1920 (86)

MALI OGLASI. se računajo po 20 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L. 2.— Debele črke 40 stotink beseda. Najmanjša pristojbina L. 4.— Kdor išče službo plača polovično ceno.

LEPA, velika, lesena stena s steklom in 2 vratni, pripravna za pisarno ali kavarno. se ceno prodaj v ulici Valdirivo št. 29, Mlekarna. 95

GOSPODINA 26 let stara, lepa, visoke postavbe, dravnar uradniša, z nekaj tisoč lirami dete, želi znanja v svrhu ženitve s 30 do 40 let starim, finim gospodom — če mogoče vsijim uradnikom — ali premožnim trgovcem. Le rusne ponudbe pod »Pavla« — na upravo. 96

STAREJŠE, izveščeno dekle, ki se razume v gospodinjstvu in kuhanju se išče takoj za Grljan pri Miramuru. Pojanila: Dr. Schulze, zobozdravnik, Acquedotto 4. 92

PIANINO glasovir kupim, Mirodlnica Žigon, Trst ulica XXX. oktobra 8. 83

ZENSKA pisarniška moč s pralno, zmogljiva vseh pisarniških del v slovenskem in nemškem jeziku, želi nastopiti primerno službo v mestu ali na deželi. Naslov pri upravi. 77

Centenji inserenti, kateri nam pošiljajo oglase z dežele, naj nam opore, če je oglas šele 10-15 dni pozneje objavljen, ker temu nismo krivi mi, ampak neurejene poštne razmere. — Prosimo tudi, da se oglasi plačajo anticipatno.

Opusti se radi družinskih razmer stara, večja trgovina mešanega blaga, na državni ce. ti, z raznimi zalogami na debelo, buffete, tovarno pokalice in šifonov, na način, da se iz nje ustanovi družba z omejenim poroštvom.

Pozivljajo se mladi, delazmožni, trgovsko izobraženi ljudje, da se udeležijo tega podjetja.

Potrebno je poznavanje slovenskega ali hrvaškega jezika. Ponudbe z navedbo stroke kakor tudi z navedbo kapitala, ki bi se investirala in referenice dosedanje zaposlenosti in izobrazbe, naj se pošljejo pod „Trgovina“ na upravo „Edinosti“.

Za tiskovni sklad „Edinosti“. — Kodrič Vek. S. M. M. 10 L, Bizjak Fran, Postojna 5 L, Ivan Fatur, Rakek 5 L, Fran Premrou, Matenjavs 5 L.

DAROVI. — Za CM družbo je nabralo nekaj Postojčanov 32 lir. — Za Torničvo: Plesničar 30 L, Ivan Fatur Rakek 5 lir. — Za pičparje: G. Roblek, za izkazano uslugo 10 lir.

Borna poročila. Tečaj: Trst, 6. avgusta 1920. Jadranska banka Gerolimich 2000, Cosulich 537, Libera Trigtina 732, Lioyd 2115, Lussino 2300, Martinovich 365, Oceania 490, Premuda 565, Tripovich 575, Ampelea 625, Cement Dalmatia 330, Cement Spalato 398, Krka 512.

JADRANSKA BANKA. Del. glav.: K 30,000,000. Rezerve K 10,000,000. Belgrad, Celje, Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatica, Sarajevo, Split, Sibenik, Trst, Zadar, Zagreb.

EDINOST! Edino mazilo ki ohranjuje usnje in ga vzdržuje mehke. Skladišče v Trstu, ulica Torre bianca šte. 12 - Telefon šte. 10